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Concurso Público 

Nonoai/RS 

 
Atendente de Creche 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
15 

Total de questões 30 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
  

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Aprendam a brigar do jeito certo 
 

Casais _______ e casais infelizes brigam. Não dá 
para compartilhar seu dia a dia com alguém sem nunca ter 
brigado com essa pessoa. A questão é saber lidar com os 
conflitos do ______ certo. Segundo o psicólogo e 
pesquisador John Gottman, ofender seu parceiro, culpá-lo 
por ações suas, colocá-lo para baixo e até mesmo fugir 
das brigas ignorando o que ele diz são atitudes comuns 
entre casais mais propensos ao divórcio. 

Em vez disso, tenha o cuidado de nunca insultar 
seu parceiro, por mais bravo que esteja. Não ressuscite 
brigas anteriores e desencane do impulso de querer estar 
sempre certo. Não adianta nada “ganhar” uma discussão 
se a pessoa que você ama sai se sentindo para baixo ou 
não amada. E, embora seja importante sair para respirar 
um pouco se as coisas ficarem muito pesadas, não fuja 
das brigas. É preciso ter conversas desconfortáveis e 
estar aberto para ouvir coisas que você não gostaria de 
ouvir – mas tendo sempre o objetivo de resolver a 
situação. 

https://super.abril.com.br/...- adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) felizes - jeito 
b) felises - jeito 
c) felizes - geito 
d) felisses - geito 
 

2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - Segundo o pesquisador, desrespeitar o parceiro em 

todos os sentidos e fugir de brigas sem deixar o 
parceiro se expressar contribui para uma vida infeliz e, 
consequentemente, para a separação. 

II - Conforme o texto, por mais irritado que esteja, tente 
falar de brigas anteriores e depois saia para respirar um 
pouco, mas não fuja da situação. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) Segundo seu sentido no texto, a palavra “conflito”, 
(“conflitos”, no primeiro parágrafo), encontra um sinônimo 
em: 
 
a) Combinação. 
b) Reconciliação. 
c) Discussão. 
d) Arrumação. 
 

4) Quanto ao número de sílabas, assinalar a alternativa 
que apresenta a classificação CORRETA da palavra 
“ressuscite” (último parágrafo): 
 
a) Monossílaba. 
b) Dissílaba. 
c) Trissílaba. 
d) Polissílaba. 
 

5) Quanto à divisão silábica, analisar os itens abaixo: 
 
I - A palavra “propensos” se divide “pro-pens-os”. 
II - A palavra “ignorando” se divide “i-gno-ran-do”. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

6) Assinalar a alternativa que apresenta pontuação 
CORRETA: 
 
a) Marcos sei que você quer ir, mas não será possível. 
b) Marcos, sei que você quer ir mas não será possível. 
c) Marcos, sei que você quer ir, mas não será possível. 
d) Marcos, sei que você quer ir mas, não será possível. 
 

7) Quanto à concordância verbal, analisar as sentenças 
apresentadas nos itens abaixo: 
 
I - O jardim era lindo, e haviam flores por toda parte. 
II - Nenhum de nós devemos tentar falar com ele no 

momento. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

8) Considerando-se as conjugações verbais, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Certa vez, quando era pequeno, eu __________ o 
brinquedo preferido do meu irmão, porque ele ______ 
escondendo minhas coisas. 
 
a) escondia - viveu 
b) escondi - vivia 
c) esconderei - vive 
d) escondeu - vivia 
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9) Conforme as normas de flexão de número, marcar C 
para as palavras flexionadas de maneira Certa, E para as 
de maneira Errada e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Ancião - anciães. 
(---) Cidadão - cidadãos. 
(---) Vilão - vilões. 
 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) C - C - E. 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta flexão de gênero 
INCORRETA: 
 
a) Barão - baronesa. 
b) Imperador - imperatriz. 
c) Poeta - poetisa. 
d) Sacerdote - sacerdota. 
  

MATEMÁTICA 
 
11) Em determinada confeitaria trabalham 3 confeiteiros. 
Sabe-se que, durante 4 horas de trabalho, são produzidos 
240 doces. Supondo-se a mesma produção por 
confeiteiro, quantos doces 5 confeiteiros produzem em 3 
horas?  
 
a) 260 
b) 280 
c) 300 
d) 320 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) Em uma creche, 40% das crianças são meninas. 
Sabendo-se que nessa creche estudam 120 crianças, qual 
o número de meninas que estudam ali? 
 
a) 46 
b) 48 
c) 52 
d) 54 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13) Qual o grau do polinômio resultante da operação 
abaixo? 
 

)2²x)(1x( −+  
 
a) 0 
b) 1 
c) 2 
d) 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14) A quantidade de pessoas que compareceram a certo 
evento é igual ao valor de x que satisfaz a equação 
abaixo: 
 

350250x2 =−  
 
Desse modo, pode-se dizer que o número de pessoas que 
compareceram ao evento é: 
 
a) 200 
b) 250 
c) 300 
d) 350 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15) Observando-se a sequência abaixo, qual o termo que 
deve substituir a interrogação para que a sequência 
mantenha o padrão? 
 

1, 6, 4, 9, 7, 12, 10, ?, 13, 18, 16, 21 
 
a) 12 
b) 13 
c) 14 
d) 15 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Conhecimentos Gerais 

  
16) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna da 
notícia abaixo CORRETAMENTE: 
 
No 50º aniversário de sua morte, a figura de 
_______________ continua vigente na sociedade norte-
americana e mundial. Sua mensagem, com a qual ganhou 
o Prêmio Nobel da Paz em 1964, continua sendo um dos 
escudos das pessoas que lutam contra o racismo e a 
discriminação social. 

https://brasil.elpais.com/... - adaptado. 
 
a) Elizabeth Eckford 
b) Nelson Mandela 
c) Frida Kahlo 
d) Martin Luther King 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 
  
17) De acordo com a Constituição Federal, é garantido 
aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no país a 
inviolabilidade dos direitos fundamentais individuais e 
coletivos. Assinalar a alternativa que NÃO apresenta um 
desses direitos: 
 
a) Vida. 
b) Liberdade. 
c) Previdência Social. 
d) Igualdade. 
 

18) De acordo com a Lei Orgânica do Município, a 
organização em forma de sindicatos ou associações é 
assegurada: 
 
a) Tão somente aos pais, professores e alunos. 
b) Somente para os professores e alunos. 
c) Privativamente aos professores. 
d) Apenas aos pais e professores. 
 

19) De acordo com a Lei do Executivo Municipal 
nº 2.452/2007 - Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
do Município, no que diz respeito à estabilidade do 
servidor público, assinalar a alternativa que preenche a 
lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em 
virtude de concurso público adquire estabilidade após 
_____ ano(s) de efetivo exercício. 
 
a) um  
b) dois  
c) três  
d) quatro  
 

20) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) A criança e o adolescente têm direito à liberdade, ao 

respeito e à dignidade como pessoas humanas em 
processo de desenvolvimento e como sujeitos de 
direitos civis, humanos e sociais garantidos na 
Constituição e nas leis. 

(---) A criança e o adolescente têm o direito de ser 
educados e cuidados sem o uso de castigo físico ou 
de tratamento cruel ou degradante, como formas de 
correção, disciplina, educação ou qualquer outro 
pretexto, pelos pais, pelos integrantes da família 
ampliada, pelos responsáveis, pelos agentes públicos 
executores de medidas socioeducativas ou por 
qualquer pessoa encarregada de cuidar deles, tratá-
los, educá-los ou protegê-los. 

(---) A falta ou a carência de recursos materiais constitui 
motivo suficiente para a perda ou a suspensão do 
poder familiar. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - C - C. 
d) E - E - C. 
 

21) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - A morte dos adotantes restabelece o poder familiar dos 

pais naturais. 
II - Os pais ou responsável têm a obrigação de matricular 

seus filhos ou pupilos na rede regular de ensino. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) De acordo com o manual Dez Passos para uma 
Alimentação Saudável, analisar a sentença abaixo: 
 
Alguns alimentos não devem ser dados para a criança 
pequena porque não são saudáveis, além de tirar o 
apetite da criança e competir com os alimentos nutritivos. 
Devem-se evitar açúcares, café, enlatados, frituras, 
refrigerantes, balas, salgadinho e outras guloseimas nos 
primeiros anos de vida e usar sal com moderação 
(1ª parte). A alimentação complementar deve ser espessa 
desde o início e oferecida de colher; iniciar com uma 
consistência pastosa (papas/purês) e, gradativamente, 
aumentar a consistência até chegar à alimentação da 
família (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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23) De acordo com PEREIRA et al., considerando-se 
algumas características do segundo ano de vida, analisar 
os itens abaixo: 
 
I - A idade de dois anos é também a da obediência. As 

crianças são ótimas em fazer coisas e experimentar 
novidades, e aceitam bem o “não”. São muito pacíficas 
e sabem esperar pelas coisas, mas quando frustradas 
ficam chateadas. 

II - A criança, aos dois anos, tem um primeiro nível de 
identidade organizada – o de ser uma entidade 
individual separada. Ela dá mais preferência à 
comunicação verbal e aos jogos do que ao contato 
físico íntimo; entretanto, este será buscado ativamente, 
em alguns momentos. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

24) Em conformidade com PEREIRA et al., marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) A função da escola na Educação Infantil não é a de 

ser um substituto para uma mãe ausente, mas de 
suplementar e ampliar o papel que, nos primeiros 
anos, só a mãe ou o pai desempenham. Sabe-se que 
a partir do estabelecimento de uma boa relação da 
criança com seus pais, sua personalidade estruturar-
se-á gradualmente e será possível uma satisfatória 
relação desta criança com o mundo externo. 

(---) O controle esfincteriano é uma das aquisições mais 
importantes do segundo e terceiro anos de vida, junto 
com outras aquisições como a linguagem, a marcha, e 
outras funções motoras. Ter condições de controlar os 
esfíncteres, nessa idade, serve de modelo para o 
controle motor em geral, para as sensações de 
domínio e prazer na expulsão ou na retenção das 
fezes. É um momento que lhe ajudará a discriminar o 
mundo interno do mundo externo, reforçando o 
conceito de individuação. 

 
a) C - E. 
b) C - C. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

25) Em conformidade com GOLDSCHMIED e JACKSON, 
analisar a sentença abaixo: 
 
A eficácia dos arranjos para guardar materiais para o 
brincar ordenadamente é essencial. Para permitir que as 
educadoras ajam como facilitadoras, as coisas devem ser 
guardadas, até onde for possível, em prateleiras abertas, 
de forma que as crianças possam alcançar as coisas por 
si mesmas, ou ver o que está disponível e pedir o que 
desejam (1ª parte). Uma sala para bebês precisa 
combinar uma sensação de espaço amplo com intimidade, 
permitindo movimentos livres para as crianças que se 
movimentam e uma área mais tranquila para os bebês 
que ainda não possuem essa capacidade (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

26) Sobre a hora do banho dos bebês, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Pode-se deixar o bebê sozinho na banheira com água 

para brincar.  
(---) Na hora de trocar as roupas, não se deve deixar o 

bebê ou criança sozinho em lugares altos (como 
cama, trocador, sofá), pois poderá cair. 

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

27) Sobre prevenção de acidentes e primeiros socorros, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Manter a sala organizada e colocar proteção em 

tomadas de energia elétrica são algumas medidas que 
contribuem para a prevenção de acidentes na sala. 

II - Para evitar contaminações e acelerar o processo de 
cicatrização, os cortes leves devem ser lavados com 
álcool ou vinagre, antes de aplicação do curativo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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28) Sobre limpeza e conservação dos objetos de uso, de 
equipamentos e do local de trabalho, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) A higiene de ambientes, equipamentos e utensílios é 

o conjunto de ações preventivas que proporcionam 
um espaço agradável de convivência de crianças e 
funcionários, garantindo um ambiente que estabeleça 
condições favoráveis à saúde, minimizando a 
possibilidade de doenças.  

(---) Os brinquedos de borracha ou de plástico que não 
fazem uso de pilhas podem ser lavados com água e 
sabão, enxaguados e deixados para secar 
naturamente. 

 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
 

29) Quanto ao ambiente de trabalho, analisar a sentença 
abaixo: 
 
A área externa deve ser limpa e bem conservada, sem 
acúmulo de lixo, caixas, garrafas e outros objetos em 
desuso que favorecem o aparecimento de insetos e 
roedores e que possam ocasionar acidentes (1ª parte). Na 
área interna a ventilação deve proporcionar a renovação 
do ar e a ausência de umidade (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) Considerando-se a separação do lixo através do 
sistema de cores, os materiais de papel e os vidros 
deverão, respectivamente, ser descartados nas lixeiras de 
cor: 
 
a) Amarela e azul. 
b) Vermelha e amarela. 
c) Verde e vermelha. 
d) Azul e verde. 
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